

一家检查 多家“认账”

靖州医疗卫生领域主题教育见实效

本报讯(通讯员 祝继冠 刘杰华)“太好了!以后到不同医院看病,再也不用多花冤枉钱,更重要的是用不着重复检查多受罪了!”10月28日,说起怀化市靖州苗族侗族自治县3家县级医疗机构检查结果互认制度,市民张女士赞赏地竖起了大拇指。

前不久,由于幼儿园需要办理健康证,张女士带着女儿到该县中医院又是抽血又是扎针,孩子哭得她心都化了。检查结果正常,可是粗心的张女士走错了医院,办理健康证得到县妇幼保健院,张女士正心疼又要让女儿再受罪,没想到办证的医生看了检查单的签

章,二话不说把证给办了。

在“牢记使命,不忘初心”主题教育中,靖州医疗卫生机构牢牢树立以病人为中心的理念,带着问题学、聚焦问题查、瞄准问题改,积极解决医疗卫生领域突出问题。针对群众反映的“靖州三家县级医疗机构检查结果相互不承认,到不同医院看病要花冤枉钱”问题,靖州县卫健局迅速组织3家县级医疗机构,借鉴外地做法,制定统一标准,推行检查结果互认。9月中旬以来,仅在靖州县人民医院,就有33例就诊的患者通过医检结果互认得到实惠,节约相关检查费用近万元。

针对群众反映的“医院服务

质量不够高”问题,靖州三家县级医院狠抓“服务提质”行动,设置学雷锋志愿服务岗,帮助行动不便或不识字的患者挂号、缴费、取药,在各科室设置便民“百宝箱”,免费提供雨伞、电吹风、手电筒等日常用品使用,真正以“微服务”让群众就医更便捷、更满意。

针对基层反映的“联系指导乡村医疗卫生机构不够,乡村缺少合格医生”问题,靖州县卫健局迅速制定详细的培训计划,分期分批对124个村卫生室开展轮训,并组织乡村医生到县级医院实习培训,充分发挥以点带面的示范作用,真正解了基层之难、群众之忧。

■八面来风

省级专家 连夜赶赴张家界为伤者手术

本报讯(通讯员 胡进晖)10月25日,张家界市慈利县发生一起高空坠落事件,造成人员伤亡。接到湖南省卫健委应急办通知后,湖南省人民医院卫生应急领导小组组长、院长李小松立即部署,由麻醉科、重症医学科、脊柱外科、呼吸内科等科室专家赶赴张家界市人民医院,指导一名危重症伤病员的医疗救治。

经过近5个多小时的车程,应急救援专家组抵达张家界市人民医院重症监护室。患者男性,49岁,脊髓损伤后高位截瘫,病情十分危重。专家组提出要紧急完善核磁共振检查(MRI),根据MRI结果回报,专家组考虑,患者第3颈椎平面高位瘫痪,且瘫痪平面呈进行性升高,将很快影响到生命中枢,危及患者生命,湖南省人民医院麻醉医学专家刘景诗做出紧急手术的决定。

10月27日凌晨1时,手术由湖南省人民医院刘宏哲教授与张家界市人民医院覃大海主任医师联合开展,连夜为患者实施全麻下“颈椎前路C5椎体次全切除+椎管扩大减压术+椎间盘摘除术+前路钛网钛板内固定术+后路切开复位内固定术+气管切开术”,持续7小时顺利完成手术,目前这名患者生命体征平稳。

祁阳禁毒防艾宣传进校园

本报讯(通讯员 郑淑云)10月28日,永州市祁阳县疾控中心在潘市镇二中多媒体教室开展了“远离毒品,预防艾滋”培训活动,100多名师生参加了培训。

活动现场,疾控中心工作人员详细向师生讲解了什么是毒品、吸毒、HIV病毒与艾滋病等科普知识。使师生们认识到毒品是由人类的欲望带来的,HIV病毒是不能区分人的善恶好坏的,毒品是无情的,吸毒一次足以上瘾毁终身,而艾滋病目前也无法根治。同时,通过此次宣传活动,让同学们知道不能歧视和贬低HIV感染者,而是要远离毒品,预防艾滋,学会保护自己。

岳阳临湘市全面开展 心血管病高危筛查

本报讯(通讯员 王圣)近日,岳阳临湘市疾控中心心血管筛查项目办组织党员和业务骨干,在临湘市三个项目点——长安社区卫生服务中心、桃林镇中心卫生院、羊楼司镇中心卫生院全面展开了心血管病高危人群筛查工作。

在活动现场,医务人员为居民们进行了血压、快速血脂、血糖等项目的检测。所有参与者都得到一份详细的检查报告,了解自身罹患心血管病的风险,并获得针对性的健康指导。截至目前,全市共筛查907人,完成任务总数30%。其中筛查出高危患者246人,占任务量的32.8%,高危检出率为27%,位列湖南省12个新旧项目点第二名。

志愿服务进养老院

近日,常德市桃源县卫健局党员志愿者们开展了送温暖进养老院活动。活动中,党员志愿者们陪老人家聊天、修剪指甲、帮忙打扫庭院卫生;为老人们送上保温水杯、棉拖鞋、水果等慰问品;县红十字会为每位老人捐赠了家庭包。此外,医护人员还为老人们免费测血压、听心率、进行疾病咨询和健康知识讲解等。

通讯员 肖志强 摄影报道



株洲开展 冬季重点传染病防控检查

本报讯(通讯员 朱卫健)为进一步落实2019年冬季流感、人禽流感等重点传染病防控工作,按照株洲市卫健委的工作部署,10月14日至28日,株洲市疾控中心派出业务人员,对全市9家县级疾控中心、10家二级以上综合医院和10个乡镇卫生院开展流感等冬季传染病防控工作情况进行了指导检查。

检查组实地查看了各医疗机构预检分诊、发热门诊和肠道门诊设置、运转情况,对检查中发现的部分医疗机构预检分诊点设置不合理,发热门诊工作不规范等问题现场提出了整改意见。同时,该市开展流感、登革热防治相关知识知晓率问卷调查工作,调查对象为该市各级医疗机构、疾控机构医护人员和疫情管理人员,共回收598份问卷,以了解全市医务人员对流感防治知识掌握情况和流感疫苗接种意向,为株洲冬春季流感防控工作提供科学依据。

湖南省成立地(市)级医院管理分会

本报讯(通讯员 刘振)10月31日至11月1日,湖南省医院协会地(市)级医院管理分会成立大会暨首届学术会议在郴州举办,本次会议主题为“健康湖南·卓越管理”,来自湖南省14个地(市)州、近100家地市级医院的200多位理事参会。会议通过选举产生了新一届理事、常务理事、副会长。郴州市第一人民医院党委书记黄仁彬当选会长,杨励等16人当选副会长。

随着医改的不断深入,地市级医院面临的挑战与机遇并存。近年来,郴州市第一人民医院不断改善医疗条件,综合实力不断提升,影响辐射到了湘粤赣省际区域,走出了一条湖南特征、郴州特色的发展之路,形成了独具特色的医院建设“郴

州经验”。同时,郴州市第一人民医院是全国现代医院管理制度改革的试点医院之一,为加强医院之间的交流,推广医院先进的管理理念和方法,提高地市级医院的整体医疗质量、管理水平和服务能力,该院牵头成立湖南省医院协会地(市)级医院管理分会,旨在为业内同行搭建一个良好的交流平台。

新当选会长黄仁彬表示,湖南省地(市)级医院管理分会将在加强组织建设、开展医院管理学术交流、加强对外联络与协作、积极为会员单位做好服务四方面着力开展工作,在湖南省医院协会的领导下,继续团结和带领广大会员,为提高地(市)级医院管理水平,推动地(市)级医院发展做出新的贡献。

遗失启事

长沙市开福区傅卓影视文化工作室不慎将公章遗失,特此声明作废。